

大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 10576 期

国内统一刊号:CN14-0047

2016年3月28日 星期一

农历丙申年二月二十

李晓波、高祥明会见吕梁市委、市政府领导

■记者 陈涛 报道

本报讯 3月26日,公司董事长、党委书记李晓波,集团公司总经理高祥明在花园会议中心会见了省人大常委会副主任、吕梁市委书记高卫东,吕梁市委副书记、市长王立伟一行,双方就产业延伸、土地利用等议题进行了友好交流。

座谈中,李晓波、高祥明说,太钢与吕梁市在长期的合作中,取得了丰硕成果,结下了深厚友谊,衷心感谢吕梁市多年来对太钢生产经营建设给予的大力支持和帮助。当前,钢铁行业形势严峻,太钢上下正在为全力以赴打赢生存保卫战而积极努力,希望吕梁市委、市政府继续支持太钢的发展,为驻地企业营造良好的发展环境。太钢也将遵循依法合规、互惠互利的原则,鼎力支持吕梁市的经济社会发展,相信只要双方精诚合作、携手共进,就一定能开创合作共赢的新局面。

高卫东、王立伟在讲话中感谢太钢近年来为吕梁经济社会发展作出的重要贡献。就进一步深化双方的合作,高卫东、王立伟表示,目前,吕梁市和太钢在改革发展上都遇到了前所未有的困难和挑战,希望双方能传承友谊,共同努力,在土地利用、生态扶贫、产业延伸、农民增收等方面加强协调,深化合作,助推吕梁经济社会实现更大发展。

吕梁市市委常委、常务副市长张广勇,吕梁市市委常委、组织部长秦书义,公司工会主席王继光,集团公司总会计师韩珍堂,吕梁市、岚县有关领导及公司相关部门负责人参加会见。

■记者 张晓鹏 报道

本报讯 3月24日,由公司企业文化部、公司工会联合主办的“危机·信心·行动——用户至上”主题演讲会在自动化公司四楼会议室举行。公司工会主席王继光,集团公司董事、太钢不锈钢副总经理高建兵及相关部门负责人出席,营销部、制造与质量管理部共230余名干部职工在场聆听了演讲会。

在公司上下掀起“危机·信心·行动”大讨论热潮之际,举办本次演讲会,旨在以身边的鲜活事例号召广大干部职工学习榜样精神,上下同欲,迎难而上,为公司打赢生存保卫战贡献力量。

演讲者们通过讲述不锈钢热轧厂、型材厂、不锈钢线材厂等单位主动适应市场,秉承“用户至上”理念,通过苦练内功,提高质量,优质服务和诚信经营,赢得客户、赢得市场的八个点滴鲜活事例,向在场职工阐述了立足岗位、尽职尽责、主动担当的重要性,号召和鼓舞全体干部职工,心中装着客户,心中装着质量,心中装着责任,在本职工作中创出一流业绩,为塑造“太钢品牌”尽主人责、献主人计、倾主人力。一个个生动鲜活的事例、真挚朴实的言语激励着在场每个人的心。一个多小时的演讲,给大家带来了一次精神的洗礼和心灵的震撼。营销部职工张腾深有感触地说:“这些故事就发生在我们身边,故事里所体现的主人翁精神最值得我们学习,今后我将在提升用户服务水平上下功夫,以更加饱满的热情迎接新的挑战。”

王继光和高建兵在讲话中谈到,这些先进典型用心服务客户的事例生动、感人,催人奋进。广大干部职工要认清形势,转变观念,勇于担当,树立战胜严峻市场挑战的信心,把自己的命运同企业的命运连在一起,团结一心,上下同欲,与公司共渡难关;要以典型案例为动力,树立强烈的市场意识,将好的经验做法与落实预算目标任务相结合,苦练内功,提升产品质量,满足用户需求,增强企业在困难形势下的生存能力,坚决打赢扭亏为盈攻坚战。

学习榜样精神
传递榜样力量
公司举办「危机·信心·行动——用户至上」主题演讲会

巡视反馈意见整改工作组会议要求

扎实做好整改落实工作 推动公司持续健康发展

■记者 芦文晓 报道

本报讯 3月25日,公司召开巡视反馈意见整改工作组第一次会议。会议要求,尽快动手,按照进度要求,认真细致地做好整改落实工作,推动公司持续健康发展。

巡视反馈意见整改工作组组长、副组长、成员单位联络员参加会议。

会上,首先传达了省委常委、常务副省长高建民对太钢巡

视整改工作的批复意见精神;对省委专项巡视反馈意见进行了分解,并安排到相关责任部门和单位,明确了整改要求和期限。

巡视反馈意见整改工作组组长、公司党委副书记王新平强调,各单位、各部门一把手和分管领导要提高认识,高度重视,亲自抓好整改落实工作,落实责任,明确进度,制定整改方案,绝不能走过场,对工作不力、搞形式主义的要坚决追究责任;要认真学习高建民的批

示精神,在仔细研读、消化省委专项巡视反馈意见的基础上,认真分析和梳理本单位存在的问题;要根据省委专项巡视反馈意见,结合本单位实际,进一步细化分解整改内容,按照时间、节点要求,扎扎实实做好整改工作;要通过整改,将巡视成果转化为推动企业发展的动力,进一步提高各项管理水平,使各项工作有一个质的飞跃,推动公司持续健康发展。



日前,不锈钢冷轧厂深入开展“危机·信心·行动”大讨论活动,认真贯彻落实公司“两会”精神,持续推进降本增效、提质增效活动。图为该厂原酸作业区1号热线丙班卷取工徐朝辉,创新“精确切钢板焊缝”方法,提高成材率。
李章军 摄



不锈钢线材厂扎实开展「三反」歼灭战

■记者 石鹰 通讯员 王绍君 报道

本报讯 日前,不锈钢线材厂掀起了以“反直观性、习惯性、重复性违章违纪行为”为主要内容的自查自纠活动,认真落实公司“两会”对安全生产的要求。

打好“三反”歼灭战,是公司建设平安太钢的要求,提高思想认识决定了行动成果。对此,不锈钢线材厂相关人员本着关心爱护职工的态度,进行了各种宣传说教教育引导工作,让职工从思想上重视“三反”,在工作中支持“三反”。该厂首先开展了自我查摆活动,要求操作人员利用班前班后会、班组安全活动等形式,人人查摆直观性、习惯性、重复性的违章违纪操作,并汇总到厂安全科。要求管理岗位人员查摆违章指挥行为、不正确履职或不履职行为,并逐条记录汇总。之后,安全科将自查自摆的汇总结果与该厂《2016年安全管理专业经济责任制》的考核项目一一对照,将违章行为分别列入安全红线、严重违章和一般违章项目,并纳入标准化规程,进一步固化到岗位的应知应会内容,弥补岗位的责任缺失。目前,已经明确的违章行为736项(条),已纳入相关规程,给违章行为布下了天罗地网。

为求实效,该厂的“三反”歼灭战强调“知责、履责”、落实“一岗双责”,明确逐级责任制,从严从快管控,营造浓厚的安全文化氛围,全面推动“0123”安全管控模式阶段升级,实现全年“零事故”“零伤害”目标。

砥砺前行 自我突破

——冷轧硅钢厂2号退火线改造让老装备焕发新活力

■记者 张晓鹏

经过一系列艰苦的工作,冷轧硅钢厂2号退火线改造顺利完成,目前已投入生产,首批产品已发往用户手中。这一项目的改造,不仅凝聚着无数人的汗水,更体现着太钢人新常态下创新思维,调整品种结构,在逆境中实干兴企的理念。

调品种:改造迫在眉睫

从去年下半年起,硅钢市场发生了巨大变化,无取向硅钢产品产能严重过剩。冷轧硅钢厂面临着前所未有的压

力,调品种调结构迫在眉睫。他们经过市场调研发现,与无取向硅钢相比,取向硅钢市场仍有发展空间,而且公司的技术储备和产品质量在取向硅钢上还有优势。因此,该厂确定把取向硅钢作为调品种结构的突破口。

产品结构变化了,产线配备也必然随之调整。上新设备,在目前的形势下显然不现实。有人提议,对现有装备进行改造,以适应新的生产要求。2号退火线曾经是生产无取向硅钢的重要生产线,但现在,设备利用率较低,能不能

让它为取向硅钢产品服务呢?

在公司的协调下,技术、工程、生产等部门对产线调整改造进行了充分论证,结果认为可行。公司决定把2号退火线改造正式列为重点攻关改造项目。

类似改造,在过去,都会请专业工程公司做,但是费用较高。困难时期,调品种的同时,必须兼顾节约成本,同时还要确保核心技术不外泄,公司决定由自己来实施改造。但是工程技术要求很高,大家又都没做过,心里没底。

(下转第二版)